

芝加哥大学一中国留学生遭抢劫遇害

新华社消息 中国驻芝加哥总领馆10日确认,芝加哥大学附近街区9日下午发生一起恶性持枪抢劫案,一名不久前毕业于

芝加哥大学的中国留学生不幸遇害。

中国驻芝加哥总领馆对这名中国留学生不幸遇害深感震惊和痛惜,并向遇

害者家属表示深切慰问。总领馆要求美方尽快查清和公布案件情况,采取切实措施保护包括中国留学生在内的中国公民的安全。

总领馆同时提醒领区内的中国公民密切关注居住地治安状况,及时了解当地发布的安全预警信息,进一步提高防风险意识,加强

安全防范,确保自身安全。

据芝加哥大学警方消息,该校一名不久前毕业的学生9日下午在芝加哥大学校外社区行走时,一

辆黑色汽车靠近,一名男子下车持枪索要财物,随后朝这名学生开枪并驾车逃逸。受害者被送到医院后不治身亡。 (徐静)



铭刻缅怀

一名女子在大屠杀纪念墙缅怀遇难者。奥地利首都维也纳的大屠杀纪念墙11月9日正式落成,以此缅怀大屠杀中的遇难者。据介绍,纪念墙上铭刻了1938年至1945年间遇难的64440名奥地利犹太人的名字。 摄影/新华社记者 郭晨

美国男婴刷新世界“最早”早产儿纪录

新华社消息 美国亚拉巴马州一名男婴比预产期提前132天出生,如今平安出院。吉尼斯世界纪录认证机构11月10日宣布,这名男婴是迄今存活下来的“最早”早产儿。

据美联社报道,男婴母亲名为米歇尔·巴特勒,于孕21周1天、即2020年7月5日,在亚拉巴马大学伯明翰分校医院生下一对龙凤胎。女婴出生次日夭折,米恩斯则活了下来。

医学上将胎龄不满37周出生的活产婴儿定义为

早产儿。先前研究认为,胎龄28周出生是婴儿有望在母体外存活的最早时间,这样的早产儿一般体重在1000克左右。40多年来,早产儿存活的最小胎龄不断刷新纪录。

米恩斯出生时重约420克。亚拉巴马大学伯明翰分校医院主治医生布赖恩·西姆斯说,依据以往数据,这样的早产儿活下来的几率几乎为零。但在医护人员长达数月的全天候护理下,米恩斯在出生后三个月摆脱对呼吸机的依赖,出生

275天后出院回家。

目前,米恩斯还得吸氧,借助鼻饲管进食。不过,西姆斯说,考虑到米恩斯如此早产,如今状态算不错了。

巴特勒说,终于能接米恩斯回家,而且这带给其他孩子惊喜,“这一刻我将铭记终生”。

吉尼斯世界纪录方面说,被米恩斯“击败”的早产儿名为理查德·斯科特·威廉·哈钦森,出生时胎龄比他大一天,2020年6月5日在美国明尼苏达州一家医院出生。 (王逸君)

伊旗交管大队开展队伍教育整顿“大补课”专题读书班活动

为深入推进队伍教育整顿“大补课”工作,持续推进学习教育,伊旗交管大队组织开展专题读书班活动。主要学习了《中国共产党简史》、《习近平论坚持全面依法治国》、习近平在人民警察警旗授旗仪式上的重要训词精神等内容旨在贯彻落实习近平总书记对人民警察队伍提出的“十六字”精神,牢记初心使命,不断提高执法素质与水平。文/李军 王江

沿黄大队开展队伍教育整顿“大补课”违法违纪典型案例警示教育巡回展活动

为教育全体民、辅警始终心存敬畏、加强自律、守住廉洁底线,沿黄大队组织开展队伍教育整顿“大补课”违法违纪典型案例警示教育巡回展活动。一个个典型案例,触目惊心,发人深省,参观学习的民警、辅警都受到了深刻的思想洗礼,纷纷表示将深刻汲取教训,以案为戒。

文/闫欣茹

女儿睡前找妈妈 新西兰总理直播被打断

新华社消息 新西兰总理杰辛达·阿德恩日前在一次面向全国的视频直播中讲话被打断,原因是3岁女儿急着找妈妈。她只好匆匆下线,哄娃睡觉。

阿德恩11月8日晚在社交媒体做直播,谈新西兰的新冠疫情防控措施。讲着讲着,画面外传出小女孩稚嫩的声音:“妈妈。”那是阿德恩的女儿妮夫。阿德恩把脸转向女儿的方向,笑着说:“宝贝,你现在

应该上床睡觉。”

“不要。”女儿回答。

阿德恩无奈,开始哄孩子:“现在是睡觉时间,乖,回床上去。我马上就来,好吗?外婆会带你上床。”

她转过头,微笑着跟观众道歉。“有人也碰见过这样的事吗?睡觉时间到了,但孩子还溜下床三四次。幸好我妈在这里,能帮我一把。”

她接着想回到正题:“刚才讲到哪儿了?”但女

儿的“画外音”又起:“怎么那么久?”“对不起,宝贝,是太久了。”她安抚完女儿,向观众道歉:“我得离开了,把妮夫弄回床上去,因为她的睡觉时间过了很久了。谢谢参与。”

这不是妮夫第一次“抢妈妈的镜”。阿德恩2018年6月生下她,成为世界政坛罕见的任内分娩的女总理,同年9月又带妮夫赴美国纽约参加联合国大会。 (惠晓霜)

岸田文雄当选日本第101任首相

新华社消息 日本自民党总裁岸田文雄11月10日在国会众参两院举行的首相指名选举中,均获得超过半数的选票,顺利当选日本第101任首相。

在当日的首相指名选举中,岸田文雄在众议院465张有效选票中获得297票,在参议院242张有效选票中获得141票。

当日上午,日本政府召开内阁会议,岸田内阁全体辞职。下午,岸田文雄参加了在皇宫举行的新首相任命仪式和内阁大臣认证仪式,新内阁于10日晚间正式成立。

在新内阁成员中,之前的文部科学大臣林芳正将出任外务大臣。其他上届内阁成员由于上月刚上



任,均继续留任。

当日,众议院在进行首相指名选举之前还选出新的议长和副议长。自民党前干事长细田博之当选新一届众议院议长,前经济产业大臣海江田万里当

选副议长。

分析人士认为,完成此次组阁意味着岸田政权实现“真正意义上的起航”,未来他将优先处理防控新冠疫情、尽快实现经济复苏等课题。此前举行的国会众议院选举导致自民党内派阀势力和日本政坛政党力量出现分化组合,这或将成为影响日本政局发展和政策走向的重要变量。

岸田文雄10月4日当选日本第100任首相,并于10月14日解散众议院。在10月31日举行的日本第49届国会众议院选举中,执政联盟的自民党和公明党获得了众议院465个议席中的293个议席,得以继续联合执政。

阿塔利班:已逮捕600名“伊斯兰国”武装分子

新华社消息 阿富汗塔利班发言人11月10日表示,近三个月以来,阿富汗临时政府已逮捕600名极端组织“伊斯兰国”武装分子。

塔利班发言人穆贾希德当天在记者会上说,近三个月以来,塔利班捣毁

了“伊斯兰国”在喀布尔省、楠格哈省和赫拉特省等地的21处据点,逮捕了该组织600名武装分子。

他表示,“伊斯兰国”没有得到阿富汗民众的支持,塔利班将会继续打击该组织。

穆贾希德同时强调,塔利班不允许任何组织利用阿富汗领土威胁别国安全。

塔利班8月15日接管阿富汗政权以来,“伊斯兰国”阿富汗分支在阿多地发动袭击。

(阿卜杜勒·哈利姆)